



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 174 (11710), шинара, 15 ноябрь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 15 ноября 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Глава Ингушетии поздравил Иссу Буружева с 60-летием



Глава Ингушетии навестил Иссу Буружева, который отметил свой день рождения. Ю. Евкуров поздравил юбиляра, пожелал ему счастья, крепкого здоровья и долголетия. Неожиданным и приятным подарком для хозяина дома стал Указ Главы Ингушетии о присвоении ему высшей награды республики - ордена «За заслуги». Ю. Евкуров попросил хозяина дома надеть свой китель и прикрепил к нему орден.

Руководитель субъекта отметил мужество и заслуги Иисы Буружева, который до трагических событий 2004 года служил в органах внутренних дел. Полковник Буружев, тогда еще милиции, как и многие его коллеги, в ночь нападения боевиков на Ингушетию находился при исполнении и получил тяжелое ранение. После этой трагедии к работе вернулся

он не смог, но до сих пор продолжает интересоваться всем, что происходит в республике и за ее пределами.

Так, говоря о мужестве и чести мундира, он привел в пример недавний героический поступок коллеги из Дагестана Магомеда Нурбагандова, который отказался подчиняться боевикам. И был ими убит за свои убеждения и верность присяге.

Исса Буружев отметил, что и у нас, в Ингушетии, есть много мужественных ребят, о которых нужно знать и помнить.

Юбилей выразил огромную благодарность Ю. Евкурову за внимание и теплое отношение к нему. Он сказал, что для него очень волнительно получить в день рождения столь высокую награду.

Глава Ингушетии подарил Иссе Буружеву ноутбук, добавив, что теперь он просто обязан написать мемуары.

В Ингушетии прошли различные акции, призванные привлечь внимание людей к тем, кто всегда потерял зрение и оказался в трудной жизненной ситуации. Торжественное мероприятие, приуроченное к Международному дню слепых, состоялось и в реабилитационном центре. Главными участниками праздника стали как взрослые, так и дети, которые проходят курсы терапии в центре реабилитации незрячих и слабовидящих граждан.

Вера и сила духа помогают им добиваться успехов

В рамках праздничного мероприятия в учреждении развернули выставку работ, на которой были представлены картины и цветочные композиции из глины, изготовленные руками незрячих. Атмосферу праздника и веселья создали артисты в костюмах известных сказочных персонажей, а также творческий коллектив Дома культуры города Сунжи, который подарил участникам и гостям мероприятия свои лучшие песенные композиции.

В своем выступлении глава Минтруда Багауддин Маршани отметил, что многие из присутствующих достигли профессиональных высот и демонстрируют удивительные таланты и способности. Их отличают жизнелюбие, желание быть полезными обществу. Вера и сила духа помогают им добиваться успехов в различных сферах общественной деятельности, показывая пример многим здоровым людям.

В свою очередь руководитель центра реабилитации незрячих и слабовидящих граждан Макка Томова сообщила, что в настоящее время в республике свыше 1500 незрячих и слабовидящих людей, которые нуждаются в поддержке. Центр оказывает всестороннюю помощь этим людям. По ее словам, их обучают чтению книг по системе Брайля и Священному Корану по этой методике, организовываются курсы по японской лепке, проводятся художественные уроки.

Незрячим предоставлена возможность получить дополнительное профессиональное образование, они

могут освоить различные ремесла, чтобы зарабатывать.

При поддержке Минтруда руководству центра удалось трудоустроить 6 инвалидов по зрению. Замминистра труда Руслан Белхороев напомнил, что центры занятости готовы оказывать этой категории граждан всяческое содействие в трудоустройстве и поиске подходящей работы.

Преподаватель Священного Корана по методу Брайля Ибрагим Балаев, говоря о высокой ценности подобных мероприятий для слабовидящих, отметил, что это в первую очередь нужно для

мотивации людей на достижение новых высот, несмотря на свои ограниченные физические возможности.

В ходе мероприятия министр труда вручил инвалидам по зрению, состоящим на очереди, путевки для прохождения санаторно-курортного лечения в санаторий «Машук» в Пятигорске.

По инициативе Всемирной организации здравоохранения, начиная с 1984 года ежегодно 13 ноября отмечается Международный день слепых. Дата выбрана в честь родившегося в этот день французского педагога Валентина Гаюи, который

первым в мире открыл школы для обучения слепых детей.

В 1784 году в Париже Валентин Гаюи на собственные средства, без государственной и благотворительной помощи открыл школу, которая называлась «Мастерская для трудящихся слепых». Изначально в школе обучалось двенадцать слепых детей. Обучение проводилось по специально разработанным Гаюи методикам, с помощью изобретенного им рельефно-линейного шрифта «унциала».



В Ингушетии заложат современные тепличные комплексы на площади 120 га

Власти Ингушетии решили за счет внебюджетных источников реализовать крупные проекты по строительству тепличных хозяйств в различных населенных пунктах республики. На встрече с предпринимателями в Магасе ингушский лидер определил трех инвесторов, которые вплотную будут заниматься выращиванием овощей по интенсивным передовым технологиям и в промышленных масштабах и поставят данные культуры в Саудовскую Аравию в рамках устных договоренностей с властями этой страны.

«Каждому инвестору выделит по 20 га земли для выращивания овощей, как в открытом грунте, так и в тепличных комплексах. В зависимости от предложений партнеров площади тепличных хозяйств будут увеличены до 120 га. Понятное дело, что этот бизнес требует серьезных вложений, но при правильной организации работы можно получать хороший доход, даже больше, чем от реализации фруктов. Это наиболее рациональный подход с учетом малоземелья», - сказал Глава региона.

По мнению ингушского лидера, пока на государственном уровне регион может представлять готовый проект ООО «Сад-Гигант Ингушетия» по выращиванию фруктов

по интенсивной итальянской технологии. Хозяйство демонстрирует высокие показатели, с каждым годом на предприятии повышается урожай фруктов.

Глава Ингушетии акцентировал внимание крупных инвесторов на необходимости проработать вопрос выращивания других видов сельхозпродукции, механизм организации экспорта различных товаров в Саудовскую Аравию.

«Речь идет о привлечении частных и государственных инвестиций из Саудовской Аравии в реальный сектор экономики республики и об организации гарантированных поставок продовольственных товаров из Ингушетии в эту и близлежащие арабские страны. Есть хорошие перспективы, самое

главное - желание Эр-Рияда сотрудничать с нами. Вопрос в том, что мы можем предложить, какие виды продукции и в каких объемах», - сказал Ю. Евкуров.

Руководитель региона напомнил, что в декабре делегация Ингушетии во главе с сенатором Беланом Хамчиевым должна вылететь в Саудовскую Аравию. В Джиdde планируется провести встречу с торгово-промышленной палатой страны с участием предпринимателей, которые будут сотрудничать с ингушскими бизнесменами. Поэтому в кратчайшие сроки нужно подготовить инвестпортфель с конкретными проектами, в том числе по поставкам меда, и презентационными материалами.

Касаясь экспорта товаров из Эр-Рияда Глава Ингушетии предложил использовать в качестве оптовых баз большие площади строящихся торгово-производственных комплексов крупнейшей компании «Строймаркет».

Как было отмечено, до конца месяца из республики в Саудовскую Аравию будет направлена первая партия натурального меда в 20 тонн. В ближайшее время объем поставок данного продукта будет увеличен до 100 тонн. Как сообщил руководитель региональной общественной организации «Пчеловоды Республики Ингушетия», в которую входят порядка 200 предпринимателей, Хаматхан Евлюев, в этом году в регионе произведено почти 500 тонн меда.

Национальный дом-музей будет называться «Дай ц1а» («Сакля отцов»)

Визиту Главы Ингушетии в Малгобек предшествовала его встреча с местным жителем Асланом Гатагажевым, который на недавнем приеме граждан поделился своей мечтой построить дом-музей в национальном стиле и попросил Юнус-Бека Евкурова выделить небольшой участок земли в Малгобекском парке. Тогда руководитель субъекта ознакомился с эскизами проекта и заинтересовался идеей молодого человека.

Он заверил заявителя, что окажет содействие в решении данного вопроса и сам лично приедет в городской парк, чтобы определить место под будущий дом-музей. Ю. Евкуров свое обещание сдержал. Он вместе с

А. Гатагажеевым осмотрел несколько площадок, предложенных городскими властями для строительства объекта культуры и выбрал наиболее подходящую. Выбором Главы Ингушетии молодой человек остался доволен. Он поблагодарил руководителя региона за внимание и помощь в реализации проекта.

Напомним, что по словам заявителя строительство данного объекта направлено на возрождение быта и традиций ингушей. Национальный дом-музей будет называться «Дай ц1а» («Сакля отцов»).

Здесь же в парке Глава Ингушетии осмотрел площадки для воркаута и пообщался с председателем АНО «Молодежный совет Ингушетии» Сулейманом Эгиевым, который рассказал,

что уличный спорт особо популярен в Малгобеке. По его словам, в парке всегда бывает много молодежи, большая часть из которой предпочитает тренировки на свежем воздухе. Пользуясь случаем, он попросил Ю. Евкурова оказать содействие в расширении территории спортивного объекта.

В ходе дальнейшей беседы ее участники также обсудили вопрос строительства баскетбольной и волейбольной площадок. С. Эгиев рассказал о высоком интересе молодежи к грубым видам спорта. А Глава Ингушетии отметил, что инициативы молодежи развивать уличный спорт надо поддерживать. В этой связи он поручил мэру города привлечь инвесторов для реализации задуманных идей.

В Малгобеке открыли спортивный клуб «Кушт»

Глава Ингушетии побывал на открытии детско-юношеского спортивного клуба «Кушт» в Малгобеке. Юнус-Бек Евкуров отметил, что с открытием ДЮСШ для ребят созданы условия, позволяющие организовывать полноценный процесс подготовки и выступления борцов самого высокого уровня.

«Хочу поблагодарить Башира Куштова, который не пожалел сил и средств для развития ингушского спорта. Сегодня зал спортивного клуба «Кушт» оборудован тренажерами для профессиональных занятий спортом и обеспечены комплектами экипировки спортсмены», - сказал Глава Ингушетии.

Руководитель региона пожелал борцам и их тренерам успехов, высоких достижений в спорте и в воспитании подрастающего поколения, здоровья и процветания.

Для гостей и спортсменов члены клуба «Кушт» показали, как проходит спарринг, как делают основные захваты и броски, которые придется освоить каждому, кто решит заняться борьбой.

Спортивный клуб базируется в здании ФОКа и возглавил его мастер спорта международного класса, многократный победитель и призер различных соревнований Магомед Мусаев.

Воспитание сильного и здорового молодого поколения, поддержка любых начинаний и инициатив по развитию физкультуры и спорта являются приоритетными задачами для руководства республики.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Отличный показатель

Индекс сельскохозяйственного производства республики составил 116,8% к уровню 2015 года. Регион по этому показателю занимает 1 место в Северо-Кавказском федеральном округе. Об этом сообщил и.о. министра экономического развития Ингушетии Умалат Торшоев в ходе совещания в правительстве.

Выступая с докладом об основных социально-экономических показателях республики за январь-сентябрь 2016 года, руководитель экономического ведомства заявил, что индекс промышленного производства составил 100,1% и Ингушетия закрепилась на четвертой позиции среди субъектов СКФО. По данным У. Торшоева, положительная динамика наблюдается и по росту ВРП - на 9% к уровню предыдущего года.

2016 г. для аграриев республики был удачным. Результаты уборки хорошие, многие сельхозпредприятия перевыполнили плановые показатели по урожайности озимых культур. Всего по республике уборочная площадь зерновых колосовых составила - 25658 га, что на 4,7% выше показателей прошлого года (в 2015 г. - 24490 га). Намолочено всего 67711 т зерна - на 57,7% выше показателей прошлого года (в 2015 г. - 42929 т), средняя урожайность по региону составила 26,3 ц/га, что на 50% выше, чем в минувшем году (в 2015 г. - 17,5 ц/га).

Стоит особо подчеркнуть, что по увеличению урожайности данных культур Ингушетия заняла 1-ое место среди субъектов СКФО в этом году.

Итоги уборки поздних яровых культур будут подведены позже, после завершения всех работ.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Объем оказания высокотехнологичной медицинской помощи в текущем году в России превысит 900 тысяч человек. По словам премьер-министра Дмитрия Медведева, нужно делать все, чтобы этот вид медслужбы становился более доступным. Более 900 тысяч российских граждан в этом году получат высокотехнологичную медицинскую помощь, передает «ТВ Центр». Как сообщил Дмитрий Медведев на совещании с вице-премьерами, правительство и дальше будет совершенствовать механизмы выделения средств на дорожающее лечение. Оно должно стать доступным для россиян.

Единый телефон службы спасения «112»



Погода в Ингушетии

15 ноября 2016 г. от +6 °С, небольшой дождь
16 ноября 2016 г. от +3 °С, небольшой дождь

Курс валют
USD ЦБ - 65,86
EUR ЦБ - 71,05



Б. Хамчиев: «Впечатлений от поездки в Саудовскую Аравию масса»

С членом Совета Федерации России Беланом Хамчиевым, который недавно на правах сенатора был в составе делегации Ингушетии в Саудовской Аравии, которую возглавлял Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, мы недавно встретились и задали ему несколько вопросов.

— Белан Багаудинович, скажите, пожалуйста, как встретили делегацию Республики Ингушетии в Королевстве Саудовская Аравия? Какие об этом у Вас впечатления?

— По всему видно, нашу делегацию ждали в международном аэропорту им. Короля Халеда. Нас от имени Короля Саудовской Аравии радушно встретил и поприветствовал Губернатор Эр-Рияда принц Фейсал Бен Бандар, другие официальные лица Королевства.

В свою очередь Глава республики Юнус-Бек Евкуров тепло и сердечно поблагодарил встретивших нашу делегацию на столь уважаемом и почетном уровне. Весьма приятно было увидеть и узнать, что Главу нашей республики и ее народ хорошо знают и уважают в Саудовской Аравии, являющейся кочевьями ислама.

Затем, как хорошо известно, Глава нашей республики на официальном уровне был принят Королем Саудовской Аравии, оказавшим высокому гостю из Ингушетии достойный прием.

— О чем в основном шла речь на этой вы-
сокой встрече?

— На ней были затронуты различные вопросы в части торговли, в частности сельхозпродукцией, производимой в Саудовской Аравии и Республике Ингушетия, а также вопросы возможной инвестиции по линии развития АПК Ингушетии со стороны Королевства.

Один из главных вопросов, обсужденный на встрече Короля Саудовской Аравии Салмана Бен Абдель Азиза Аль Сауда и Главы Ингушетии касался возможности обмена опытом в борьбе с международным терроризмом, информационного противодействия этому негативному явлению, в чем обе стороны пришли к единому мнению — сделать все возможное, чтобы противостоять этому общечеловеческому злу.

Глава нашей республики озвучил принципиальную позицию в этом вопросе



Президента России Владимира Путина, Правительства РФ и всего народа России, в том числе и народа Республики Ингушетия, сделать все возможное, чтобы не допустить дальнейшее злодеяния и терроризм так называемой группировки ИГИЛ, запрещенной в Российской Федерации, а также во многих других странах, которая ничего общего не имеет с традиционным исламом.

— В большой политике Вы уже по меньшей мере лет десять в течение двух созывов были депутатом Госдумы, а в настоящее время являетесь сенатором, избранным от Республики Ингушетия. Скажите, пожалуйста, благодаря каким качествам сделали карьеру в большой политике?

— Во-первых, должен поблагодарить Вас за такой неожиданный вопрос, — отвечает он, сделал небольшую паузу. — Скорее всего, по воле судьбы так случилось. А что касается карьерной линии: да, каких-то высот в этом направлении действительно достиг, но, поверьте, я никогда не стремился к этому и это не было смыслом моей жизни.

— Успехов и здоровья Вам, Белан Багаудинович, в Вашей ответственной работе в должности члена Совета Федерации России, в семейной жизни и общественной деятельности.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Хирургическое отделение назрановской городской больницы работает с момента открытия данного медицинского учреждения. А это 90 лет. Справедливости ради надо заметить, что в веренище этих девяти десятков лет для оперирующего звена была пауза — по возвращении народа из ссылки лечебница возобновила деятельность почти сразу, но медицинские услуги оказывались лишь по самым распространенным заболеваниям. И лишь спустя несколько лет, когда расширился спектр услуг вновь заработало и хирургическое отделение.

Сегодня, когда больница имеет новое, отвечающее современному уровню, здание для хирургического отделения наступили хорошие времена. Единственная загвоздка, которая не позволяет развернуться в полную силу — это еще не начавшее функционировать реанимационное отделение, которое находится этажом выше. «Как только реанимация будет запущена, мы сможем проводить у себя все необходимые операции, и тем самым облегчить нагрузку хирургического отделения республиканской больницы», — говорят хирурги.

В назрановской больнице трудятся три хирурга, вместе с заведующим. Весь коллектив отделения составляют 30 человек. В основном отделение ориентировано на узкую специализацию — проктологические операции. На вопрос, какие заболевания приводят к подобным операциям, хирург Магомед Сагов ответил:

— Заболевания, связанные с кишечником.

— Данные заболевания в нашей республике относятся к разряду распространенных?

— Каждый четвертый гражданин страдает нарушением работы кишечника. Только к нам обращаются не все. Подавляющее большинство предпочитает обращаться за медицинской помощью вне республики. Заболевания эти, скажем так, деликатные. И люди стесняются лечиться у себя. Им легче выехать туда, где их наверняка никто не узнает.

— В вашей практике случаются примеры, что выехавшие на инородное лечение, спустя время все-таки попадают к вам. Вы, как профессионал, ведь можете оценить эффективность ли лечение получили больной или нет и уступает ли инородному лечению в вашей больнице?

— Половина из этих больных непременно попадает к нам. Не могу сказать, что в других местах оперируют и лечат лучше, чем у нас. Методы хирургии стандартные. Во всем действует один алгоритм действий. Различаются лишь некоторые нюансы в технике. Что вкратце особой разницы не представляет. Здесь следует отметить один факт: большинство из числа больных, прооперированных за пределами, обращается к нам с осложнением. После хирургического вмешательства больной должен обязательно наблюдаться у своего

врача, то есть проходить своевременно необходимые обследования. Люди думают, что если их прооперировали на платной основе, они получили качественное лечение и больше повода для беспокойства нет. Но очень скоро убеждаются в обратном. Регулярно выезжать на инородное лечение накладно, вот они и обращаются к местным медикам. И нам приходится доделывать

о нас плохо отзывались. Рецидива нам не нужно.

— Каков возраст больных? — Различный. И заболевания различные. Так, одна разновидность проявляется у молодых людей в 16-18 лет. В среднем возрасте страдают от другого типа. Выше — третий характер болезни. Так что контингент наших больных — это люди от 16 до 70 лет. И все они в основном мужчины.

— Заболевания, связанные с кишечником, провоцирует неправильный образ жизни?

— Да. В первую очередь неправильное питание. Употребление в пищу искусственных продуктов, неестественных для человеческого организма, которыми наполнен рынок. Второе — это гиподинамия, то есть малоподвижный образ жизни. Третий фактор — излишние физические нагрузки. Все это вы-

— Неблагодарная с чьей стороны?

— Со стороны больных. Мы прооперировали больного, стараемся вернуть ему здоровье, объясняем чего необходимо придерживаться, а чего избегать. А он все делает по-своему, и все наши труды идут насмарку. Ведь ты не машину отремонтируешь, а смотришь человеческий организм. Стараешься облегчить его функционирование. И для этого хирург не только трудится, но и определенную ответственность на себя берет.

— Насчет ответственности. Когда вы берете в руки скальпель, страх при этом ощущаете?

— Во время операции ты полностью сосредоточен на том, что ты делаешь. Страх, а если точнее, переживания приходят после операции, когда ты анализируешь все ли правильно сделал, будут ли осложнения.

— В вашей практике проколы были?

— У каждого хирурга есть свое «кладбище».

— Насколько остро чув-

Наша работа — наш авторитет

Своих больных мы ведем от момента обращения до полного окончания процесса лечения.

— И какова продолжительность этого процесса?

— Получается, мужское население больше подвержено этим заболеваниям?

— Нет. Просто женщины более стеснительны. К тому же

зывает проблемы работы кишечника.

— Кроме этого направления, что еще ведет ваше отделение?

— Сосудистые заболева-



— Вплоть до полугодия после операции. Сначала каждый больной приходит на обследование раз в неделю, потом раз в две недели, дальше в месяц один раз. Сроки на-

— Больные от данного недуга вылечиваются?

— Заболевания, о которых идет речь, медицина побе-

хирурги — мужчины. Вот и не обращаются к нам.

— Больные от данного недуга вылечиваются?

— Заболевания, о которых идет речь, медицина побе-

ния, атеросклероз, сахарный диабет, венозная недостаточность.

— Но в перечисленных вами случаях хирургическое вмешательство не требуется?

— Не требуется. Здесь мы занимаемся консервативным лечением. Тем самым оттягивая немного на себя больных, чтобы в ИРКБ меньше обращались.

Мы получили новое оборудование. Это лазер, который позволяет проводить бескровные операции, и эндоскопическая стойка. С помощью данного аппарата можно делать операции путем проколов без разрезов. Нам еще предстоит его освоить, для этой цели приглашены специалисты из ИРКБ. Первыми они будут оперировать при помощи эндоскопической стойки, а мы будем им ассистировать и осваивать нововведение. Это очень дорогой аппарат немецкого производства.

— Работа хирурга сложная?

— Сложная, нервная, неблагодарная.

— ствуются удачи и неудачи? И есть ли у вас рецепт того, как удержать себя в состоянии равновесия?

— В этой больнице, ввиду того, что реанимационное отделение еще не задействовано, у нас работа довольно спокойная. А вот там, где приходится заниматься экстренной хирургией, чувства хорошо обнажаются. Если больной выживает после твоих действий, испытываешь необъяснимое удовлетворение. Если же человек погибает на операционном столе, тебя нетет столь же необъяснимое потрясение.

— Даже если в том нет твоей вины?

— Даже если ты сделал все возможное и все как полагается. Смерть пациента, особенно на операционном столе, — большой удар для хирурга. И, конечно, мы стараемся в меру своих сил исключать подобные случаи. Но есть вещи, нам не подвластные. И с этим приходится мириться.

Мадина КОДЗЕВА

Индекс доверия бизнеса к экономике России достиг максимума за год

Уровень оптимизма частных российских компаний по поводу перспектив развития экономики страны достиг максимума за год, следует из данных опроса исследовательской организации Markit (Markit Business Outlook Survey). В конце октября 2016 года число компаний, руководителей которых ожидают роста деловой активности в течение следующих 12 месяцев, превысило число тех, предстатели которых ждут спада, на 18%.

Несмотря на то, что по сравнению с данными июньского опроса доля оптимистов выросла на 2 процентных пункта (с 16% до 18%), значение индекса доверия по-прежнему остается ниже средних показателей за последние годы, отмечается в отчете Markit.

Наибольшую уверенность в росте деловой активности продемонстрировали представители сферы услуг, чьи ожидания, как следует из отчета Markit, оказались наивысшими с февраля 2014 года.

Уроки проектировщика

ОТ ПРОЕКТА ДО ОБЪЕКТА

Напомним: несколько лет назад, инициатором празднования Дня проектировщика в нашей стране стала в свое время коммерческая фирма, группа компаний «Роспайп». Они совершенно справедливо решили отметить особую роль людей, которые первыми дают старт большому и нужному проекту. Закладывают разумные и оригинальные решения в будущую конструкцию, механизмы, платформы и т.п.

Проектировщики проектируют не только небоскребы, но железнодорожные и автомобильные дороги, водные, трамвайные линии, линии электропередач, трубопроводы, газопроводы, системы канализации и многое другое. Практически любое

людям разного возраста, пола, места жительства и мировоззрения. Почему? Только по одной причине: в планировании действий человека или группы лиц — много пользы. Не обязательно нам всем и каждому проектировать дома, механизмы и магистрали. Можно просто взять сам принцип, что большое дело, успешное и масштабное, сложное и необходимое, прежде всего «стартует» с проекта, замысла, плана действий, набора необходимых вещей и условий. Еще это учит тому, что большой объект состоит из множества маленьких деталей и создание единого целого требует знаний, как, когда и каким образом все это соединить.

Методология мышления, школьная программа обра-

затем делать, вначале смоделировать ситуацию или объект, а лишь затем только претворять в жизнь — условие актуальное.

В принципе, это все из старой житейской мудрости «семь раз отмерь, один раз отрежь». Проектирование — процесс сложный, требующий определенных знаний и технических средств. Большинство этим не занимается, но большинство может взять главное качество этой профессии. Работая учителем в школе или преподавателем в вузе, возглавляя сельское поселение или государственное унитарное предприятие, строя стадион или мост, человек должен представлять не только объект, но и все, что будет влиять на него, окружать, использовать.

Умное планирование, продуманные проекты позволяют строить объекты, востребованные многие десятилетия, в полной мере удовлетворяющие потребности людей.

За прошедшие годы мы стали свидетелями морального устаревания многих строений, инженерных конструкций, объектов городской и сельской инфраструктуры. А все потому, что в них было заложено мало творческой инженерной мысли, они изначально были слабыми проектами, временными и «сырыми». В наше время к проектированию относятся более тщательно. И это всеялется оптимизм. Модерьеры не зря шутят: «От первого шага зависит будущая походка». На путь от проекта до объекта влияет такое же правило.

У. УЛЕМОВ

Обязанности должностных лиц органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля при проведении проверки

Федеральным законом от 26.12.2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее — Федеральный закон) регулируются отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Федеральным законом устанавливаются:

- 1) порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля;
- 2) порядок взаимодействия органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля при организации и проведении проверок;
- 3) права и обязанности органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, их должностных лиц при проведении проверок;
- 4) права и обязанности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, меры по защите их прав и законных интересов.

Должностные лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля при проведении проверки обязаны:

- 1) своевременно и в полной мере исполнять предоставленные в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;
- 2) соблюдать законодательство Российской Федерации, права и законные интересы юридического лица, индивидуального предпринимателя, проверка которых проводится;
- 3) проводить проверку на основании распоряжения или приказа руководителя, заместителя

руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля о ее проведении и соответствии с ее назначением;

- 4) проводить проверку только во время исполнения служебных обязанностей, выездную проверку только при предъявлении служебных удостоверений, копии распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля и в случае, предусмотренном частью 5 статьи 10 Федерального закона, копии документа о согласовании проведения проверки;
- 5) не препятствовать руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю присутствовать при проведении проверки и давать разъяснения по вопросам, относящимся к предмету проверки;
- 6) предоставлять руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю, присутствующим при проведении проверки, информацию и документы, относящиеся к предмету проверки;
- 7) знакомить руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с результатами проверки;
- 7.1) знакомить руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с результатами проверки;
- 8) учитывать при определении мер, принимаемых по фактам выявленных нарушений, соответствие указанных мер тяжести нарушений, их потенциальной опасности для жизни, здоровья людей, для животных, растений, окружающей среды, объектов культурного наследия

(памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценных, в том числе уникальных, документов Архивного фонда Российской Федерации, документов, имеющих особое историческое, научное, культурное значение, входящих в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, для возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также не допускать необоснованное ограничение прав и законных интересов граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц;

- 9) доказывать обоснованность своих действий при их обжаловании юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
- 10) соблюдать сроки проведения проверки, установленные настоящим Федеральным законом;
- 11) не требовать от юридического лица, индивидуального предпринимателя документы и иные сведения, представление которых не предусмотрено законодательством Российской Федерации;
- 12) перед началом проведения выездной проверки по просьбе руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя ознакомить их с положениями административного регламента (при его наличии), в соответствии с которым проводится проверка;
- 13) осуществлять запись о проведенной проверке в журнале учета проверок в случае его наличия у юридического лица, индивидуального предпринимателя.

Управление Минюста России по Республике Ингушетия



строение умные люди преваряют макетом — так легче увидеть основную цель работы.

Про День проектировщика (16 ноября) полезно напоминать представителям всех профессий. Более того,

звания могла бы с большой пользой быть дополнена уроками проектирования. Мы все-таки не предлагаем вернуть в России и, в частности, у нас, в Ингушетии, обязательные уроки черчения. Но научить человека вначале думать, а

РАЛЛИ - 2016

Скорости эти не для слабонервных

Спортсмены из 10 регионов, участники "Ралли-2016", в том числе и из Ингушетии, показали нам свое мастерство экстремального вождения автомобилей по разным дорогам республики.

Накануне в Ингушетию съезжались участники ралли, до глубокой ночи работали штаб по проведению соревнований, регистрируя прибывающие экипажи. Каждый из них получил необходимый пакет документов спецучастков и дорожную карту.

Известным мировым производителям присоединились и китайские производители автомобильной резины. Многие автогонщики уже оценили эту продукцию и используют китайские покрышки.

Началось ралли по традиции в Назрани, где автогонщики проехали по 7 кругов по кольцевой дороге вокруг городского сквера. Гонка шла в зачет результатов розыгрыша Кубка России по ралли. Это было впечатляющее зрелище. Ревели моторы, изрыгая из глушителей пламя, от резких торможений докрасна раскалялись опорные диски передних колес, и до последнего мгновения шла жесточайшая борьба за секунды.

Для примера, на прямой от площади Согласия до памятника героям ВОВ всего-то максимум 500 метров. Раллийный автомобиль набирает скорость 100 км в час за пять секунд и автогонщики рационались на этом участке до 170 км в час, а автомобили с полным приводом, как «Субару Импреза», участвовавшие в ралли, брали все 200 километров.

Программа «Ралли Ингушетия-2016» состояла из семи спецучастков, которые расположены в Малгобекском районе. Мы предварительно объехали эти участки и убедились, что борьба на этих дорогах будет нешуточной.

В районе трассы Ачалуки – Карабулак спецучасток длиной всего пять с половиной километров. Он проходит по холмам, здесь резкие повороты, крутые подъемы и спуски, где нужна максимальная концентрация внимания. Все это автогонщики делают по маршрутной карте, потому что едут по этой трассе в первый раз в жизни. Не случайно в ралли до последнего момента маршрут держится в секрете, и автогонщики

знают трассу только на бумаге. Для гонщиков любое соревнование – это разведка боем, и в этом прелесть ралли.

В ралли поломки автомобилей и опрокидывание – обычное дело. Если вы спросите у автогонщика: сколько у тебя крыш? – в ответ вам назовут цифру. Это значит, что у этого автогонщика в карьере столько опрокидываний автомобиля во время соревнований и тренировок.

Печально закончилась официальная часть ралли для экипажа из Краснодарского края Дамира Явквашева и штурмана Дмитрия Теслина на полноприводной «Субару Импреза». Они успешно стартовали, умело шли к финишу, но «японец» не довез своих седоков и на одном из участков дороги не вошел вовремя в поворот.

После опрокидывания автогонщики даже не закликивались на этом происшествии, а их автомобиль, если не считать нескольких вмятин, нисколько не пострадал. Но для этого экипажа после вылета с трассы по регламенту осталось только выступать вне зачета. Их «Субару» показала свой характер на других участках ралли, словно тигр котятми, целаясь колесами за дорожку. Для автогонщика это воля к победе – проехать там, где хотел и где планировал. Конечно, обидно уезжать из Ингушетии с баранкой вместо набранных в зачет Кубка России очков. В спорте высших достижений главное – терпение и воля. Надеюсь, что Дамиру и Дмитрию этих качеств не занимать, и они придут к нам в следующем году на финал Кубка России по ралли, и будут более успешны на трассе.

Все, что сопутствовало празднику автоспорта, используя летательный аппарат, снимали сотрудники

ЦУКСа, Главного управления МЧС России по РИ. Но даже по воздуху угодиться за машинами – задача из разряда нерешаемых.

В программе ралли были спецучастки по городу. Для наблюдателей ралли это было очень необычно, но люди правильно поняли просьбу властей и организаторов не выходить на улицы во время гонок, и наблюдали за соревнованиями из своих домов.

На других спецучастках в Назрани, Малгобеке для зрителей была предусмотрена фран-зона и обеспечена безопасностью, что является самым главным условием этого мероприятия. Безопасность участников и зрителей обеспечивали сотрудники МВД, Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия, медики. Все-го было задействовано несколько тысяч человек.

Уже поздним вечером хорошо разогретая продолжительным концертом публики горячо аплодировала победителям и призерам ралли, которые после награждения, несмотря на тяжелый день, охотно общались с местными жителями и говорили о своих впечатлениях.

Завершая наш отчет, скажем слова благодарности в адрес всех служб, обеспечивших безопасность зрителей, гостей и участников ралли. Люди уезжали из Ингушетии с чувством благодарности за хороший прием и высокий профессионализм организаторов этапа Кубка России. Ингушетия стала для всех россиян доброй волей еще привлекательнее. Наши гости нашли здесь новых друзей и соратников, увидели красоту нашего древнего края в большом и малом. Значит, мы все сделали правильно и на хорошем, достойном уровне, и законы ингушского гостеприимства никто не отменял.

Поздравляем победителей и призеров ралли, желаем им новых рекордов и безопасности, а любителям экстремального вождения напоминаем, что одно из положений о ралли трактует популяризацию и пропаганду безопасности на дорогах, и строгого пользование ремнями безопасности.

М. ХАНИЕВ

Наха доккхал дергда хьох - деша, деша, дешархо!

Духа ха йоацш се деша ягълача школера кулгалло яйра сона. Дешарча хьал мишад айна аз шийга хьаттача, соакха хинначул дикагъа да альар цо. Дадахача шерашка мела хинна классаш хлан дешара тьеха чоагъеннай. Паччахьалхен юкьара экзамен длашу хало хургойлга а къаьстта шой хьаькалах тиша мара из яла йиш йоацилга а ховш, къахьег дешархоша.

Бокхагъар даим хьалхадоеаш дола «деша, ца деша, дешедаргда ш» яха дешаш хьатта ца эцаш, хьехархоша хара ден дешийта гьерташ хьеге къа хьатта ца эцаш хулар со деша ягълача хана а духа дешархой. «Мичча беса

енна а, далургьар из экзамен-м" оалар цу мочар. Бакъда, экзаменаш даяла аьтту ца баларах, лажерча дешара моттигашка ца овташ, бисар уж, ма-сайтта репетитор волча а уахш. Тлакка а хьаболчар мара влаштэхьадаланзар университеташка деша овтта.

Мел Паччахьалхен юкьара экзамене хало яьеле а, дика да из юкьеь-ккха а дешархоша шой хьаькалах мара из даяла йиш йоацаш а. Хлана аьлча бераш ма хулла дешара т'айтажд. Фу нийслургда сага хьаькалац? Йайха хержача професе молпагъа хаттара жол дола ховш, лертта болхо хьох хилча дика дейиг? Хьона дика хиларал совга беркате мехка а дика да. «Ахчаца хьаьквал эцалургдац» яха цьха

хьаьквале кица да вай. Ховш хлама до-ацаш, ахчаца деррига чакхьаьккха, хьо балха эттача, хьайна а наха а боккха тиша болх бу ла. Из бахьан долаш, вахар сийрда хилара а хьога хьоачаш дола рузка беркате хилара а, дийшча баьхаь да. Ший хьаьквал коаргдеш, пайдане дола хлама лomadеш хила веца бусалба сар. Вайга Пайхамара (Давьера салам-моаршал хилда цунна) а йоах: «Хьаьквал эцара Китай мехка а ло».

Дала воашта мел ловш дола хлама лomadаргаха оатто лойла вайна. Мас-сане доккхал дердолота тайпара кхей-ойла Дала вай тьехе!

ВЕШКАРНАХЪАН Фатума

Международный день толерантности (терпимости) отмечается ежегодно 16 ноября. В этот день в 1995 году государства - члены ЮНЕСКО приняли Декларацию принципов терпимости и Программу действий. В 1996 году Генеральная Ассамблея предложила государствам - членам ООН ежегодно 16 ноября отмечать Международный день, посвященный терпимости, и приурочивать к нему соответствующие мероприятия, ориентированные как на учебные заведения, так и на широкую общественность.

Декларация принципов терпимости провозглашает, что все люди по своей природе различны, но равны в своих достоинствах и правах.

НАВЫКИ ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

С тех пор минуло 20 лет, мы сегодня можем сказать о том, что эта попытка Организации Объединенных Наций, а равно и многих гуманитарных структур, «привить» политическому миру толерантность не была бесплодной. Идея научить каждую этническую группу, народ, государство уважению, принятию и пониманию богатого многообразия чужих культур, форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности. Очень верно отмечено аналитиками этого процесса: «На государственном уровне терпимость требует справедливого и беспристрастного законодательства, соблюдения правопорядка и судебного-процессуальных и административных норм. Терпимость также требует предоставления каждому человеку возможностей для экономического и социального развития без какой-либо дискриминации».

Конечно, определяющее препятствие в реализации этих добрых помыслов в инерции мышления, в инерции постконфликтных ситуаций. Старшее поколение, вовлеченное в противостояние, иной раз физически не успевает найти выходы из сценария межнациональной конфронтации. Выход должен, таким образом, найти новая генерация, молодежь, естественно, устремленная в будущее. А для реализации указанной задачи, безусловно, важно воспитать детей личностями, осознающими свои права и обязанности, полными мужества во взрослой жизни преодолевать барьеры коррупции, бюрократии и националистической пропаганды. Воспитать людей, соблюдающих закон для себя и всех остальных. Воспитать человека сострадательного, деятельного, позитивного. Говоря предельно ясно и кратко: вырастить человека, у которого есть стыд и совесть.

Следует отметить, что по сравнению с прошлым, волна различных публикаций, встреч, телепередач, научных форумов и политических собраний, посвященных теме толерантности, пошла на убыль. Можно понять стремление многих достойных людей увидеть, 20 лет назад, в этой самой толерантности ключ к решению большинства мировых проблем. Отчасти вопрос этот изучался, особенно в системе образования и в среде творческой интеллигенции, формально, как разного рода модернизации, инновации, оптимизации и тому подобные «мероприятия». Однако нет смысла рзочарываться, ведь искренние попытки людей внедрить в сознание человечества необходимость взаимной терпимости научила людей доброй воли многому.

Один из тех выводов актуален и полезен и сегодня: «Если мы хотим выйти из конфликта с одной лишь толерантностью мы этого не сделаем. Выходить из конфликта надо путем разрешения, или, по крайней мере, путем урегулирования конфликта. Если приложить различные определения толерантности к наблюдаемым локальным конфликтам, то крайне трудно найти место в этих конфликтах, куда можно «вставить» такую толерантность. Это те конфликты, которые продолжают существовать. Толерантность как самостоятельный проект, самостоятельная идеологическая конструкция, в таких случаях работать не будет. Толерантность основана

на том, что все люди разные, соответственно мы должны, по минимуму, терпеть, а по максимуму - уважать эту разницу. При этом у нас много общего, общего больше, чем различного».

Сегодня нам нужен свой позитивный образ, на который могли бы работать просвещение, средства массовой информации. Важная задача - это трансформация российской культуры конфликта в целом, как и конфликта культур».

К счастью, в России, в нашей родной Ингушетии проблема народного единства, поиска российской идентичности ныне не стоит. Напомним еще раз: особенно это заметно, если нам удаются выдающиеся достижения в различных областях человеческой жизнедеятельности. Естественно, будут очередные поиски национальной идеи и так далее. Главное, в стране, при всех известных случаях бытового конфликта, нет националистических сил, способных посягнуть на межнациональный мир, сотрудничество и единство целей, объединяющих народы Российской Федерации. В повседневной жизни, тем не менее, всегда надо отстаивать принципы толерантности, ценить, изучать опыт и культуру других народов, брать лучшее и предлагать лучшее. Взаимно обогащать друг друга.

Из всех многочисленных трудов, что пришлось изучать по данной теме, связанной с типичными характеристиками мозаичного современного общества, особняком стоит фундаментальное исследование П.А. Крапоткина «Взаимная помощь среди животных и людей как двигатель прогресса», изданное еще в 1922 году. Мы предлагаем на суд читателя отрывок из этого труда, многие выводы его и сегодня служат большим уроком для людей размышляющих.

«Склонность людей к взаимной помощи имеет такое отдаленное происхождение, и она так глубоко переплетена со всем прошлым развитием человечества, что люди сохранили ее вплоть до настоящего времени, несмотря на все превратности истории. Эта склонность развилась, главным образом, в периоды мира и благосостояния, но даже тогда, когда на людей обрушивались величайшие бедствия, когда целые страны бывали опустошены войнами, и целые их населения вымирали от нищеты или стояли под ярмом давившей их власти, та же склонность, та же потребность продолжала существовать в деревнях и среди беднейших классов городского населения. Она все-таки сцепляла их и, в конце концов, оказывала воздействие даже на правящие, вольнолюбивые и разоряющее меньшинство, которое относилось к этой потребности как к сентиментальному вздоху. И всякий раз, когда человечеству приходилось вырабатывать новую социальную организацию, приспособленную к новому фазису ее развития, создававший гений человечества всегда черпал вдохновение и элементы для нового выступления на пути прогресса все из той же самой, вечно живой склонности к взаимной помощи. Все новые экономические и социальные учреждения, поскольку они являлись созданием народных масс. Все новые учения нравственности и новые религии - все они происходят из того же

самого источника. Так что нравственный прогресс человеческого рода, если рассматривать его с широкой точки зрения, представляется постепенным распространением начал взаимной помощи от первобытного рода к нации и к союзам народов, то есть группировкам племен и людей, все более обширным, пока, наконец, эти начала не охватят все человечество, без различия языков и рас.

Сказавши так много о взаимной помощи и поддержке, практикующих земледельцами «цивилизированных» стран, я вижу, что мог бы еще наполнить довольно объемистый том примерами, взятыми из жизни сотен миллионов людей, живущих более или менее под начальством и покровительством более или менее цивилизованных государств, но все-таки стоящих в стороне от современной цивилизации и современных знаний. Я мог бы описать, например, внутреннюю жизнь турецкой деревни, с ее сетью удивительных обы-

европейские охотники за рабами, воинствующие короли исчезают, оставляя после себя лишь след, отмеченный кровью и огнем; ядро учреждений, обычает и навыков взаимной помощи, выращенное стера родом, а впоследствии деревенской общиной, остается, и оно держит людей объединенными в обществах, открытым для прогресса цивилизации и готовых принять ее при наступлении того дня, когда вместо пути и водки они начнут получать от нас настоящую цивилизацию.

То же самое можно сказать и о нашем цивилизованном мире. Естественные и вызванные человеком бедствия проходят. Целые населения исторически доводятся до нищеты и голода ... мысли и чувства миллионов человеческих существ отравляются учениями, измышленными в интересах немногих. Несомненно, все эти явления составляют часть нашего существования. Но ядро учреждений, обычает и навыков взаимной помощи продолжает суще-



чаев и навыков взаимной помощи, или вспомнить, что у дикарей, например, у готтентотов, считается неприличным приняться за еду, не прокрывавши троекратно приглашение желающему присоединиться к трапезе. Пресматривая книжки моих выпусков касательно крестьянской жизни на Кавказе, я нахожу самые трогательные факты взаимной поддержки (белхи - Я.С.). Те же самые обычаи я нахожу в моих заметках об рабской джетма, афганской ригга, о деревнях Персии, Индии и Явы, о не деленной семье китайцев. Пресматривая записи, взятые отчасти наукачу из обширнейшей литературы по Африке, я нахожу, что они переполнены побойми же фактами: здесь так же создаются «помочи» для уборки посевов, дома так же строятся при помощи всех жителей деревни - инода, чтобы испривать разрушение, причиненное набегом «цивилизированных разбойников»; целые племена в некоторых случаях помогают друг другу в несчастии, или же покровительствуют путешественникам и т.д., и т.д. Когда же я обращаюсь к таким трудам, как свод африканского обычного права, сделанный Парсонсом, то я начинаю понимать, почему, несмотря на всю тиранню, на все притеснения, грабежи и набеги, несмотря на межродовые войны, на шарлатанов-колдунов и жрецов, на охотников за рабами и т.п., население этих стран все-таки не разбжалось по лесам; почему оно сохранило известную степень цивилизации; почему эти «дикари» все-таки остались людьми, не опустились до уровня бродячих семей, подобно вымирающим орангутангам. Дело в том, что

существовать среди этих миллионов людей; оно объединяет их; и люди предпочитают держаться за эти свои обычаи, верования и предания, чем принять учение о войне каждого против всех, предлагаемое им от имени якой науки, но в действительности ничего общего с наукой не имеющее».

Во времена П.А. Крапоткина в понятие «наука» входили и разного рода политические тезисы, концепции, программы и курсы, провозглашаемые государствами. Это была эпоха, когда мысль о светлом будущем заставляла задуматься всех и каждого. Может быть, с тех пор и сохранилось такое понятие, как «наука жить». Сегодня в ориентирах общества исчез пафос, но осталась трудная задача - жить рядом. Вместе, дружно и продуктивно. Знаючи следующее - навыки взаимной помощи и в наше время, когда создаются лазеры, роботы, цифровывается все и вся, когда человек предельно изолирен в создании различных идеологий, когда созданы боеприпасы и вооружение, способное убивать с наибольшей вероятностью, когда люди хотят полететь на Марс, победить ВИЧ и при этом кое-где легализовать марихуану... эти навыки взаимной помощи живы и неистребимы. В этом бесконечном многообразии человеческих противоречий и пристрастий, достижений и пороков, ядро этих ценностей, помогающее человеку оставаться человеком, сохраняется. Время неизбежно будет вносить коррективы в наши представления о толерантности, ее границах, но в жизни человека всегда будет жить привычка: худой мир всегда лучше «добрый» войны. Понять важнее, чем победить.

Я. СУЛТЫГОВ



Граждане более требовательны к себе

Жители Назрани все чаще обращаются в мэрию с различными предложениями по улучшению общей обстановки в городе и с жалобами на соседей и других нарушителей правил благоустройства, санитарного состояния, сброса мусора и нечистот на прилегающие к частным домовладениям территории, возле дорог, тротуаров и других мест. В начале ноября в мэрии состоялась заседание административной комиссии, где были наложены штрафы на правонарушителей, которые не устранили их по ранее сделанным предупреждениям.

Те, кто их устранил, отделались предупреждениями. Все эти меры были приняты по информации жителей Назрани, которые проявляют заботу о чистоте в городе, на улицах и прилегающих к домовладениям территориях. Граждане стали более требовательны к себе в этом важном деле и этого требуют от совсем сознательных соседей. Некоторые, я это наблюдал, на своем транспорте вывозили большие

кучи из опавших листьев за город. Мокрые листья не очень поддаются огню, сжигать их является проблемой, потому их удобней вывозить на свалку. Это тоже большая помощь ЖКХ, чей транспорт не всегда успевает вывозить мусор, листья и другие ненужные предметы из города.

Сейчас Комитет РИ по экологии и природным ресурсам разрабатывает территориальную схему обращения с отходами. Речь идет о рекомендации местным администрациям, госорганам четко определить ответственность каждого учреждения и организации по проведению работ по санитарному и экологическому состоянию. Надо учесть и участие самих жителей наших городов и сел в этой деятельности, что даст дополнительный эффект в этом важном деле. Их тоже, как представляется, надо включить в схему Комитета по экологии и природным ресурсам, что позволит более комплексно решать проблему.

Жители Назрани, с которыми я беседовал, готовы участвовать в санитарной очистке улиц и площадей,

приусадебных участков и других мест. Для этого нужна только помощь транспортом, расстановка людей и организация работ специалистами ЖКХ.

В последнее время Парламент РИ стал проводить слушания и интересоваться вопросами снабжения граждан водой и энергоресурсами. Мои собеседники выражали надежду, что такие слушания будут и по экологическому и санитарному состоянию наших городов и сел.

Есть еще одно пожелание людей. В многоквартирных домах в Назрани проверяют наличие детских и спортивных площадок, подъездов и автомобильных стоянок, что очень хорошо. Но надо проверять возле каждого жилого дома и наличие места для сбора мусора и парковочной дороги. В Назрани есть места сбора мусора, куда не совсем удобно подъехать автомобилю, чтобы забрать его. В многоквартирных домах мусор накапливается быстро, для его вывоза необходимо иметь место и почти ежедневный вывоз, отмечали они.

Я. ХАДЗИЕВ

Сведения

о поступлении и расходовании средств избирательных фондов избирательных объединений при проведении выборов депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия шестого созыва (на основании данных, представленных ПАО «Сбербанк России»)

По состоянию на 19.09.2016 г.

Наименование избирательного объединения	Поступило средств						Израсходовано средств						Возвращено средств/перечислено в доход бюджета		
	всего, (руб.)	из них от юр. лиц		от граждан		собственные средства избирательного объединения, (руб.)	всего, (руб.)	из них на организацию сбора подписей избирателей		на предвыборную агитацию		на оплату иных работ и услуг	всего, (руб.)	из них	
		сумма, (руб.)	кол-во юр. лиц	сумма, (руб.)	кол-во граждан			выпуск и распространение агитационных печатных материалов	СМИ	юр. лицам	гражданам			основание возврата	
Ингушское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	530767,76	0	0	4000	1	526767,76	530767,76	0	273800	253967,76	3000	0	0	0	-
Ингушское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	-
Ингушское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России	2000000	0	0	0	0	2000000	1998474,41	0	1959000	39474,41	0	0	0	0	-
Региональное отделение Всероссийской политической партии «РОДИНА» в Республике Ингушетия	90000	90000	2	0	0	0	90000	1960	57560	0	30480	0	0	0	-
Ингушское региональное отделение политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ»	9500	0	0	2000	1	7500	9500	0	9500	0	0	0	0	0	-
Ингушское региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ РОСТА»	40000	0	0	40000	1	0	40000	0	40000	0	0	0	0	0	-
Региональное отделение ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Республике Ингушетия	160660	0	0	0	0	160660	160660	0	160660	0	0	0	0	0	-
Итого	2830927,76	90000	2	46000	3	2694927,76	2829402,17	1960	2500520	293442,17	33480	0	0	0	-

Сведения

о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных ПАО «Сбербанк России»)

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва

По состоянию на 19.09.2016 г.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств					Израсходовано средств					Возвращено средств	
		всего	из них		пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей			сумма, тыс. рублей	основание возврата	
			сумма, тыс. рублей	наименование юридического лица				сумма, тыс. рублей	кол-во граждан	дата операции			сумма, тыс. рублей
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
1.	Богатырев Ильяс Сулейманович	0	0	-	0	0	0	-	0	-	0	-	
2.	Боршев Валерий Васильевич	30000	0	-	0	0	13420,80	-	0	-	0	-	
3.	Гадиев Ислам Геланиевич	0	0	-	0	0	0	-	0	-	0	-	
4.	Гусейнов Мухамедали Сардарович	0	0	-	0	0	0	-	0	-	0	-	
5.	Дзауров Магамет Хасанович	0	0	-	0	0	0	-	0	-	0	-	
6.	Евлов Борис Борисович	34100	0	-	0	0	19541,67	-	0	-	0	-	
7.	Мартганов Абдулмажит Кадирович	1880	0	-	0	0	1880	-	0	-	0	-	

Профилактика

Туберкулез

Туберкулез (Tuberculosis) - хроническая болезнь большинства видов животных и человека, характеризующаяся образованием в различных органах специфических узелков и преимущественно хроническим течением.

Основным источником инфекции являются больные животные, выделяющие микобактерии с молоком, мокротой, калом, мочой.

Инкубационный период продолжается от 2 до 6 недель, после чего становится положительной реакция на туберкулин. Различают открытый (активный) туберкулез, когда микобактерии выделяются с молоком или мокротой, фекалиями больного животного, и закрытый (латентный), при котором выделение возбудителя не происходит. Клинические признаки не всегда типичны и у большинства больных животных вообще отсутствуют. Основными методами прижизненной диагностики являются аллергические исследование (внутрикожная, внутривенная туберкулиновые пробы, офтальмопроба) и ПЦР-диагностика.

На сегодняшний день метод ПЦР при исследовании данного заболевания является наиболее предпочтительным, в связи с его высокой чувствительностью и универсальностью.

Диагноз устанавливается комплексно на основании анализа эпизоотологических данных, клинических признаков и результатов аллергического, патологоанатомического, гистологического, бактериального, биологических исследований и полимеразно-цепной реакции. Туберкулез считается установленным, если:

- при патологоанатомическом вскрытии обнаружены характерные изменения для туберкулеза;

- выделен возбудитель при бактериологическом исследовании;

- положительная биопроба;

- положительная ПЦР.

В стадах, на фермах, в населенных пунктах, где болезнь уже установлена, животных, реагирующих на туберкулин, признают больными туберкулезом и отправляют на убой. Оздоровление неблагополучных по туберкулезу стад крупного рогатого скота включает в себя систематическое исследование и выявление больных животных с последующей заменой поголовья неблагополучного стада (фермы) здоровыми животными.

После завершения ветеринарно-санитарных мероприятий, проведения заключительной дезинфекции всех помещений фермы и лабораторной проверки качества дезинфекции с неблагополучной фермы снимают ограничения.

Г. ХУСЕЙНАЕВА,
отдел молекулярной диагностики,
ФГБУ «Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора»

Есть в Юго-Западном микрорайоне г. Назрани улица им. Низами, а на ней (между переулками им. К. Машхоева и А. Горчханова) есть довольно внушительных размеров яма, которую смело можно назвать памятником истории газификации этой части города. Лет, наверное, 8-9 назад на улицах нашего микрорайона появились экскаваторы и начали копать траншеи глубиной этак метра полтора.

На наши недоуменные вопросы нам отвечали: «Здесь надземные газопроводы, они портят вид ваших улиц, да и не безопасны... Мы упрячем их под землю, применим при этом пластмассовые трубы, которые намного долговечнее металлических...». Такая забота, разумеется, не могла не радовать и мы с интересом стали ждать окончания работ, но ропща на временные неудобства. Траншеи по всем улицам

8.	Харсиев Алихан Анатольевич	430341,54	0	-	0	0	430341,54	30.08.2016	120000	Услуги по размещению печатных агитационных материалов, демонтаж и утилизация	0	-
9.	Чемхильгов Казбек Баширович	100000	0	-	0	0	0	-	0	-	0	-
Итого		596321,54	0	-	0	0	465184,01	-	120000	-	0	-

Сведения

о поступлении средств в избирательные фонды региональных отделений политических партий и расходовании этих средств (на основании данных, представленных ПАО «Сбербанк России»)

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва

По состоянию на 19.09.2016 г.

№ п/п	Наименование регионального отделения политической партии	Поступило средств					Израсходовано средств			Возвращено средств		
		всего	из них		пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей		сумма, тыс. рублей	основание возврата	
			сумма, тыс. рублей	наименование юридического лица				сумма, тыс. рублей	кол-во граждан			дата операции
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1.	Ингушское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	10000000	0	-	0	0	10000000	09.08.2016	183000	Оплата изготовления баннеров и растяжек	0	-
								10.08.2016	354000	Оплата изготовления баннеров		
								12.08.2016	120000	Оплата аренды помещения		
								15.08.2016	120000	Услуги по размещению печатных агитационных материалов		
								16.08.2016	102000	Услуги по размещению баннеров		
								18.08.2016	364500	Оплата изготовления баннеров		
								19.08.2016	129600	Оплата изготовления баннеров		
								19.08.2016	150000	Услуги по размещению печатных агитационных материалов		
								19.08.2016	172800	Оплата изготовления баннеров		
								22.08.2016	700000	Услуги по размещению печатных агитационных материалов, демонтажу и утилизации		
								29.08.2016	302400	Оплата изготовления баннеров		
								30.08.2016	350000	Оплата организации и проведения публичного мероприятия		
								30.08.2016	750000	Оплата за проведение социологического опроса		
								01.09.2016	224000	Услуги по демонтажу печатных агитационных материалов, их утилизация		
								01.09.2016	392000	Услуги по размещению печатных агитационных материалов, демонтажу и утилизации		
								05.09.2016	845000	Зарплата и иные соц. выплаты		
								06.09.2016	187410,62	Оплата изготовления печатных агитационных материалов		
								09.09.2016	248400	Оплата изготовления баннеров		
Итого		10000000	0	-	0	0	10000000	-	5695110,62	-	0	-

Историческая яма



прокопали в хорошем темпе, трубы уложили, землей засыпали и даже заасфальтировали поврежденные участки дорожного полотна. Понятно, что только там, где раньше был асфальт. Твердо известно одно: газ,

как и прежде, поступает в наши дома по надземным газопроводам. Правда, 3-4 года назад на наших улицах (у домов) установили какие-то устройства, которые в желтый цвет металлические стояки. Говорят, что они имеют

отношение к уложенным в траншеи трубам. Будет ли конец и когда работам по облагораживанию наших улиц и избавлению их от непристойных надземных газопроводов я не знаю. Да и не ради этого я взял в руки

ручку. Меня интересует та самая яма, о которой я говорил в начале.

Она осталась с тех самых времен, когда засыпали землей уложенные в траншеи трубы. Заглянув вниз, можно было увидеть торчащие с двух сторон концы труб. Особо догадливые жители делали вывод о том, что их будут соединять, но не было понятно почему это не делается. Между тем, все эти годы яма никак не огорожена, не обозначена никакими знаками, а вынутая из нее земля почему-то вывалена на проезжую часть, создавая помехи автотранспорту. Недели две назад о яме вспомнили, приехали люди, соединили концы труб и уехали. Яму не засыпали, что позволяет предположить, что работы в ней не закончены. Но, может быть, просто забыли. Но ничего, мы люди терпеливые, будем и дальше наблюдать это безобразие.

Абу ГАДАБОРШЕВ



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

И.о. главного редактора: Я. Султыгов.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барухов, Ф. Баруханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Х.Акиев.
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Языхова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22 – 79 – 18 (бухгалтерия); тел/факс: 22 – 15 – 78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов – на – Дону. Рег. ПИ № ФС 10 – 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 14 ноября 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки,
ул. Никольская, 5.
Заказ № 1739.
Тираж: 2500 экз.